

# 我国将多措并举减轻企业负担

新华社北京4月2日电(记者 张辛欣)记者从2日召开的国务院减轻企业负担部际联席会议2025年工作会议获悉,今年将聚焦“四乱”、拖欠企业账款、企业成本负担重等问题,多措并举减轻企业负担。

过去一年,各地区各部门共同努力、密切配合,聚焦落实惠企纾困政策、完善涉企行政事项清单、整治涉企违规行为、优化企业服务等重点任务,深入开展减轻企业负担工作,减

税降费和降低成本取得新突破,涉企违规事项治理取得新进展,企业服务水平取得新进步。

会议部署2025年重点任务时提出,要聚焦乱收费、乱检查、乱罚款、乱查封等“四乱”问题,开展规范涉企行政执法专项行动,制定出台乱收费行为处理办法,坚决防止以罚增收、以罚代管、逐利罚款等行为,健全完善执法监督纠错问责机制。要聚焦拖欠企业账款问题,开展加快清理拖欠企业账款行动,严格源头管理,

加大对新增拖欠的惩戒力度,建设国家统一的拖欠中小企业款项投诉平台,健全解决拖欠企业账款长效机制。

会议指出,要聚焦企业成本负担重问题,加大扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策,组织实施新一轮十大重点行业稳增长工作方案,强化制造业信用贷款和中长期贷款支持,有效降低企业物流成本,不断提高政务服务水平,进一步规范市场竞争秩序。

此外,会议还要求各地区、各成员单位要深入基层一线加强调查研究,真找问题、真解决问题,把解决企业“急难愁盼”问题作为各级减轻企业负担工作机制的工作着力点。联席会议办公室要抓好统筹协调,强化部省联动,开展减轻企业负担综合督查,督促推动各项重点任务落地落实,组织好全国减轻企业负担政策宣传周活动。

国务院减轻企业负担部际联席会议办公室设在工业和信息化部。

# 全国累计器官捐献 志愿登记人数超过705万

新华社沈阳4月1日电(记者 董博 于也童)“生命·希望——2025全国人体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动”4月1日先后在沈阳西郊卧龙墓园和中国医科大学和平校区礼堂举行。记者从活动上获悉,截至目前全国累计器官捐献志愿登记人数超过705万,实现公民逝世后器官捐献5.8万余例、遗体捐献6.3万余例、角膜捐献11万余片,挽救了17万余名器官衰竭患者的生命,为10万余人带来光明。

据介绍,全国已建成人体器官捐献者缅怀纪念场所280余处,每年清明节期间,各地红十字会都会举办

形式多样的缅怀纪念活动,营造捐献光荣的社会氛围,呼吁更多人参与到器官捐献这项大爱奉献的事业中来。

本次活动由中国红十字会总会、国家卫生健康委指导,中国人体器官捐献管理中心主办。国家卫生健康委等相关部委,红十字国际委员会东亚地区代表处、红十字会与红新月会国际联合会东亚地区代表处等有关单位,全国各省级红十字会、器官捐献管理机构、器官获取组织,以及捐献者家属、移植受者、协理员、志愿者、医学生及社会爱心人士等社会各界代表350余人参加活动。

## 坚决治理“一包了之”

## 集中用餐单位食品安全监管新规出台

新华社北京4月2日电(记者 赵文君)记者2日从国家市场监督管理总局发布《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》,自2025年4月15日起施行。

国家市场监督管理总局食品安全总监孙会川介绍,学校、托幼机构、养老机构、医院、机关食堂等集中用餐单位食品安全社会关注程度高,一直是食品安全工作的重中之重。此次专门、单独制定《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》,是对集中用餐单位食品安全系统治理、综合施策的重要手段。

坚决治理“一包了之”“只包不管”的现象,《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》将集中

用餐单位供餐方式概括为单位食堂自营、委托承包经营、从供餐单位订餐三种,委托承包经营的单位食堂,单位、单位食堂、承包方都应按照规定承担食品安全责任。

规定还强调学校食堂责任,对单位食堂、承包经营企业、供餐单位依法配备食品安全总监和食品安全员的情况做了细分。其中学校、幼儿园食品安全实行校长(园长)负责制,配备食品安全总监和食品安全员的,要求也严于机关食堂等其他集中用餐单位。同时,规定提出“双食品安全总监”制度,符合一定条件的学校、幼儿园委托承包经营的,学校、幼儿园自身也应当配备食品安全总监,进一步压实校园食品安全主体责任。



## 清明祭扫缅怀 革命先烈

4月2日,仪仗队员在内蒙古呼和浩特市大青山红色文化公园向人民英雄纪念碑敬献花篮。清明节将至,各地举行祭扫活动,缅怀先辈,寄托哀思。

新华社记者 贝赫 摄

## 退役军人事务部、全国少工委联合部署开展“赓续·2025·清明祭英烈”活动

新华社北京4月2日电 近日,退役军人事务部、全国少工委联合印发《关于开展“赓续·2025·清明祭英烈”活动的通知》(以下简称《通知》),在4月份部署开展以弘扬英烈精神、赓续红色血脉为主题的宣传教育活动。

《通知》指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年,以“赓续·2025·清明祭

英烈”为主题开展宣传教育活动意义重大。活动重点聚焦群众性纪念缅怀活动、“红领巾向英烈致敬”实践活动、走访慰问烈属活动,指导各地各部门充分利用与抗战有关的烈士纪念馆、爱国主义教育基地等资源,组织少先队员就近就近到烈士陵园祭扫献花,结合实际开展“红领巾讲解员”等活动,常态化开展为烈士寻亲,为烈属家庭解决实际困难。同时,深入开展网上爱国主义教育,以中华

英烈网为主阵地开通在线祭扫平台,以其他传统媒体和新媒体为载体策划推出主题直播、专题节目、系列融媒体报道等,宣传弘扬英雄烈士、抗战老兵英勇事迹,引导社会各界铭记历史、缅怀先烈,唱响爱党爱国爱社会主义的时代旋律。

《通知》要求,各地各部门要深入学习领会习近平总书记关于烈士褒扬工作的重要指示精神,提高政治站位,强化政治引领,牢牢把握纪念活

动主基调。要坚持守正创新,丰富宣传形式,拓展传播渠道,增强红色文化的传播力影响力。要加强统筹协调,精心组织安排,把统一组织的抗战胜利80周年纪念活动与“清明祭英烈”活动结合起来,细致周密做好祭扫纪念活动各项组织保障,确保取得良好政治效果和社会效果。

据了解,“赓续·2025·清明祭英烈”网上祭扫平台已在退役军人事务部官网等平台正式上线。

## 税务部门2024年检查169名网络主播

### 累计查补收入近9亿元

新华社北京4月1日电(记者 刘开雄 王雨箫)记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不

搞“法外开恩”,将群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开骗税企业6.18万家,认定对外

及接受虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税违法典型案例100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案例,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效

果。当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲女人)通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按规定缴清税款、滞纳金及罚款。

### 早春巡线忙 供电有保障

本报讯(记者 侯国防 通讯员 胡晨晖)3月31日,国网鹿邑县供电公司运检人员对220千伏仙真线、郸仙线线路通道进行专项巡视,及时排查线路周边外破、异物隐患,同时提醒沿线施工人员远离供电线路,确保电网安全稳定运行。

早春时节,伴随天气回暖,放风筝、垂钓、植树等户外活动日益增多,户外机械施工等生产作业全面展开,加之春季气候多变,大风频发,春季成为电力线路故障多发季节。该公司结合安全生产治本攻坚三年行动工作要求,针对主要外破风险,有针对性做好事前预防与事后处理。

落实责任勤巡视。该公司运检人员认真梳理供电服务区域内的

### 供电有保障

外破隐患,将线路通道管理逐线、逐塔、逐杆落实到人,对外破隐患点进行常态化巡查,做好电力设施保护宣传,在醒目位置设置安全警示牌。

强化沟通严防控。该公司将防外破管控关口前移,对辖区施工、春耕现场进行走访巡视,加强与施工、农机租赁单位的沟通联系,及时跟

进施工动态,从源头上减少电力设施外破风险。

科技赋能提质效。该公司通过无人机巡检及时确定线路周边有无新增外破隐患点,如遇线路保护区内出现大型机械作业或其他异常状况,运检人员将第一时间到达现场予以管控,全方位护航电网安全运行。②27

### 家校协作同守护 安全教育记心间

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田浩)为加强校园安全教育,增强师生及家长的安全意识,在第30个“全国中小学生安全教育日”当日,鹿邑县伯阳中学组织各班级开展安全教育主题活动。

安全意识深入人心。该校在校园内营造安全教育氛围,设立醒目的标识,警示学生进行校园活动时注意安全,引导学生认识到保护个人安全的重要性,增强学生的安全防护意识。

家校共筑安全防线。该校各班班主任向学生家长发送《第30个“全国中小学生学习安全教育日”致学生家长一封信》,结合《安全工作管理条例》,让家长深刻认识到压实安全教育的必要性,时刻关注学生居家安全、日常安全。

举办安全教育主题班会。该校各班班主任围绕安全意识这一主题,在各班开展形式多样的讨论与分享,从日常生活中的小事入手,引导学生发现并规避潜在的安全隐患,让安全成为一种习惯和自觉。

下一步,该校将继续用实际行动践行对每一位学生的安全承诺,将安全融入日常,融入心灵,为学生撑起一片安全的天空,共同绘就守护生命的新篇章。②27

### 宋河酒业开展清明节祭扫活动

本报讯(记者 侯国防 通讯员 秦磊)清明祭英烈,初心永传承。4月1日,宋河酒业组织党员干部40余人来到宋河镇商毫鹿邑烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,传承红色精神”主题祭扫活动,以实际行动表达对革命先烈的深切哀思和崇高敬意。

当日9时,祭扫活动在庄严肃穆的国歌声中开始。宋河酒业党员干部整齐列队,面向革命烈士纪念碑肃立默哀,向长眠于此的革命先烈敬献鲜花。

“党员干部要以革命先烈为榜样,立足岗位、履职尽责,充分发挥先锋模范作用,把对革命先烈的崇敬之情转化为干事创业的强大动力,为宋河酒业转型升级作出更大贡献。”宋河酒业相关负责人说。

通过此次祭扫活动,宋河酒业

## 中国红十字会首批援缅物资 运抵震中曼德勒

新华社北京4月2日电(记者 董博 于也童)记者从中国红十字会总会获悉,中国红十字会首批援助缅甸物资经云南省临沧市孟定清水河口岸进入缅甸境内后,于4月2日运抵震中曼德勒市区。

据悉,该批物资包括帐篷、毛巾被、折叠床以及可满足2000个受灾家庭使用的赈济家庭包等4900余件(套),将交由缅甸红十字会分发给受灾民众,前期入缅的中国红十字国际救援队将协助缅甸开展物资发放和安置点建设等工作。

2025年3月28日,缅甸7.9级地震发生后,中国红十字会即向缅甸红十字会发出慰问信并提供150万元人民币紧急现汇援助。应缅方需求,从云南红十字备灾救灾中心紧急调运物资援助灾区,同时派出中国红十字国际救援队前往震中开展人道救援。目前,首批抵达曼德勒市的15名红十字救援队队员正开展破拆搜救、护理转运、医疗救助和心理疏导等工作。中国红十字会将持续关注缅甸抗震救灾需求,视情况继续给予人道援助。



## 清明上巳西湖好 直到城头总是花

4月1日,游客在重庆市黔江区濯水镇白杨社区黄桃基地赏花游玩。北宋文学家欧阳修的《采桑子·清明上巳西湖好》描写了上巳、清明时节人们在颍州西湖踏青赏春的热闹景象。农历三月初,春暖花开,天朗气清,惠风和畅,人们出游踏青,尽享春光。

新华社发(杨敏 摄)

## 遗失声明

●商水县商务局不慎丢失法人章(赵冬梅),声明作废。

2025年4月3日

●王宇轩的出生医学证明不慎丢失,出生日期:2013年7月1日,编号:N410416924,声明作废。

2025年4月3日

## 寻亲启事

郭雅静,女,年龄约4岁,2021年11月1日被遗弃在周口市扶沟县崔桥镇北大路边,目前暂由郭深义、马红雷夫妻抚养。如有郭雅静亲生父母和其他监护人信息或

者有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话:0394-6335199(扶沟县公安局崔桥派出所户籍室)。

来信地址:河南省周口市扶沟县公安局崔桥派出所户籍室,邮编:461300。

2025年4月3日